

CONTRA LAS BARRERAS COMERCIALES

Los problemas políticos en la Conferencia Económica mundial

DESARME MATERIAL Y DESARME ECONOMICO

Además de los problemas originados por el proteccionismo, el servicio de un exorbitante nacionalismo económico, y que hubimos de examinar en un artículo anterior (1) la Conferencia Económica Mundial va a tener que dedicar su atención a otras cuestiones no menos importantes. En primer lugar, los problemas monetarios. Acerca de materia tan compleja y de intrínseca técnica, me limitaré a decir aquí que se trata, desde luego, sumamente deseable en el interés del comercio y de la industria que se establezca la libra esterlina, y que hicieran lo mismo las demás naciones. Pero no nos hagamos ilusiones. Tan deseable es la liberación no será posible mientras no queden abolidas las deudas y reparaciones de guerra, o cuando menos reducidas a escasas proporciones, y mientras no se devuelva mayor libertad al comercio internacional. Pues de lo contrario las fuerzas económicas que han causado ahora el derrumbamiento del sistema monetario mundial seguirán actuando, y la estabilización, suponiendo que se efectuara, no podría mantenerse.

En Benalúa de Guadix perecen dos niños ahogados

En el cortijo del Río, término de Benalúa de Guadix, ocurrió un desgraciado suceso en la mañana del 18 del corriente.

En Benalúa de Guadix perecen dos niños ahogados

En el cortijo del Río, término de Benalúa de Guadix, ocurrió un desgraciado suceso en la mañana del 18 del corriente.

INFORMACION MUNICIPAL

Los sueldos de los empleados municipales

Recogimos ayer de la secretaría particular del alcalde la siguiente noticia:

La fuente del ex convento del Angel

Se ha cedido al Ayuntamiento la fuente que existía en el antiguo convento del Angel y que fue adquirida al Banco de España, entidad que como se sabe, construyó en el solar del inmueble su sucursal en Granada.

Comisión de presupuesto ordinario

Se reunió anoche la comisión de presupuesto ordinario (sección de impuestos), resolviéndose varias reclamaciones y despachándose otros asuntos de trámite.

Orden del día para la sesión del viernes

Segunda votación para elección de tercer teniente de alcalde por no haber obtenido el elido mayoría absoluta de votos.

EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTO DE FINCAS RUSTICAS REVOLUCIONARA EL AGRO ESPAÑOL

Madrid 19.—«El Imparcial» publica esta mañana unas interesantes manifestaciones del diputado señor Feded.

Dice que el proyecto de arrendamiento de fincas rústicas está estudiado y meditado concienzudamente y se recoge en él todas las aspiraciones contenidas en la Reforma agraria.

Lea todos los días EL DEFENSOR

El presidente de los Estados Unidos se interesa por la situación de Cuba

Washington 19.—El presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, ha conferenciado esta mañana durante una hora con el embajador de Cuba, tratando de la situación política y económica de dicha nación.

ASOCIACION DE HIJOS DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES

La inauguración del ciclo de conferencias que organiza esta Sociedad, en su local social, se verificará el próximo día 22, a las diez de la noche.

La segunda conferencia tendrá lugar el día 6 de Mayo próximo, a cargo de don Julio Moreno Dávila, sobre «La industrialización de la zona granadina y la reforma agraria en Italia».

La comisión de Funciones públicas propone se adjudique a la casa Ventura Traveset la estampación de los cartones anunciadores de las fiestas del Corpus por ser la proposición más ventajosa y se declara desierto el concurso para iluminación de la calle de Reyes Católicos, por no satisfacer ninguno de los modelos presentados.

Dictámenes de la comisión de Gobernación, proponiendo se conceda a la solicitud de don J. Pérez de Miguel, jefe del personal de Arbitraje, interesando su excedencia voluntaria; por Encarnación López María, viuda del mozo de limpieza del Matadero, E. Pérez Soto, y P. López Díaz, viuda del inspector de Limpieza J. Izquierdo Torres, y se les concedan tres mensualidades del haber que disfrutaban sus esposos, y se deniegue la jubilación solicitada por A. Fuentes García, empleado de Arbitros, por carecer de derecho para ello.

Carta del Ilustrísimo señor rector, presidente del Comité local en Granada, del VII Congreso Internacional de Medicina y Farmacia Militar, interesando la colaboración del excelentísimo Ayuntamiento en los actos que se organizan con motivo de la visita que los congresistas han de efectuar los días 5, 6 y 7 del próximo mes de Junio.

LOS HUELGUISTAS DEJAN LA POBLACION A OSCURAS

Córdoba 19.—Durante la pasada noche quedó la población completamente a oscuras por un acto de sabotaje.



He aquí a la bota nazi corrigiendo la insolencia semita de Einstein, que lleva su locura hasta el punto de imaginarse que él es prusiano. (Deutsche Tager Zeitung.)

DEL MAGISTERIO

En pro de la clase. -- ¿Cómo deben hacerse los próximos cursillos?

Ya están dando las últimas pinceladas a los pasados cursillos. Creo que no se debe hablar más de ellos; pues hay muchos que pretenden que se les coloque sin haber sido aprobados en las tres partes de que consta, y eso, como es natural, es en contra de lo que mandaba la convocatoria, cosa que la República no debe dar lugar, toda vez que impera un espíritu de justicia y equidad.

- 1.º Que los cursillos no sean de selección y sí de perfeccionamiento y de ordenación.
- 2.º Que los cursillos se hagan por Rectores en la última parte de que consta, como simplificación a los estudios cursados en la carrera.
- 3.º Que los cursillos sean de duración de quince días cada uno, sin pasar de cuatro.
- 4.º Que en los primeros sean de cultura general y los últimos de prácticas escolares en escuelas de significados maestros de la capital.
- 5.º Como resumen, una vez hechas los cursillos en las diferentes provincias de la República, hacer el último de ampliación de estudios en los Rectores, actuando siempre por orden alfabético de apellidos.

COMPRIMIDOS

La moda de las orificaciones dentales dará lugar en tiempos venideros a buscar los Potosies en los senos de las necrópolis.

Todo enamorado alaba el natural perfume de su amada, pero, no obstante, la obsesiva con productos de perfumería.

Hércules con su cachiporra es siempre una figura esdrújula; pero no os lo imaginéis nunca con guantes de boxeo.

Pone Fémina el mismo cuidado quitando el polvo a los dibujos, como echándoselos en su cara.

Si las damas de antaño se quitaban los años como las de hoy, ¡qué bien se despacharía la señora de Matusalén!

Todas las mujeres quieren tener los dientes chiquitines, contrariamente al gusto de los fabricantes de dentífricos, que se los desean como piedras de molino.

El boxeo llegará a su más completa dignificación cuando los pugiles sean amparados por alguna sociedad protectora de animales.

No habría tanta poesía erótica si se mirara a las mujeres con los rayos X. La fagocitosis es la historia del mundo vista por el objetivo del microscopio.

La Ciencia progresa, pero no el hombre. El supercivilizado de hoy y de gente como el troglodita de ayer.

Si la Humanidad debe a Dios lo su-



AYER CELEBRO SESION LA JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO ELECTORAL

En la mañana última celebró sesión en la Audiencia la Junta provincial del Censo Electoral, presidiendo el señor Morales Pareja, presidente de la dicha Junta y de la Audiencia Territorial.

La sesión fué para ocuparse en anular algunas designaciones de los cules para colegios electorales, hechas en sitios indebidos por varias Juntas municipales del Censo, de la provincia—entre ellas, algunas que han designado para colegio los locales de las respectivas Casas Comemorativas—y ordenar a las mencionadas Juntas en cuestión procedan con toda urgencia a hacer nuevas designaciones, con arreglo en un todo a lo que tiene dispuesto la Ley sobre estas materias.

UN MAESTRO

Recogiendo la iniciativa que expone nuestro colaborador al final de su artículo, EL DEFENSOR DE GRANADA pone muy gustoso sus columnas a disposición de los maestros para que opinen sobre una cuestión que tanto les interesa.

«¿Cómo deben hacerse los próximos cursillos?» Este es el tema que el Magisterio ha de plantear en beneficio de una clase que influye de una manera decisiva en el desarrollo de la cultura nacional.

El arte vence a la Naturaleza. Los rostros femeninos de hoy nos subyugan por eso mismo; por el artificio.

La mujer cuando joven se mira en el espejo, y al marchitarse, en el pasado.

Era lógico y natural que los ratones eligieran por diputado a don Roque. Elígieron a Marramequitz, y así les salió.

NOTAS UNIVERSITARIAS

Facultad de Ciencias

En cumplimiento de lo que preciptan las disposiciones legales vigentes, se anuncia la provisión, por concurso, de una plaza de auxiliares temporal, vacante en esta Facultad, adscrita a la cátedra de Geometría métrica, Geometría analítica y Matemáticas especiales para químicos, dotada con la gratificación de tres mil pesetas anuales.

Los aspirantes, que habrán de ser licenciados con reválida y correspondiente título, para tomar posesión del cargo dirigirán sus instancias, con la documentación correspondiente, al señor decano de esta Facultad, en el improrrogable plazo de veinte días a partir de la publicación de este anuncio en la «Gaceta de Madrid», presentándoles en la Secretaría de la Facultad de Ciencias a las horas hábiles de oficina.

La Junta de Facultad podrá elegir de algún reclamo de aptitud o comparación.

SILUETA DEL DIA

LIBERTAD, FRATERNIDAD...

Los franceses inventaron un hermoso lema para su revolución: Libertad, igualdad, Fraternidad. De estos tres bellas cosas se han nutrido después todas las revoluciones ideales. Claro es que para conquistar esos magníficos postulados, los franceses no se detuvieron ante el perfil que tomaba su revolución. Más que un perfil agrío y triste, como el que lamentan y censuran hoy algunos españoles, aquello era un terrible cataclismo, en cuyo panorama se dibujaba siniestramente el perfil de la guillotina. La guillotina es lo menos alegre que se conoce. Pero, a fin de cuentas, los revolucionarios franceses iban en busca de la libertad y de la fraternidad por senderos poco divertidos. Cortaban cabezas como si fueran espinas, y asustaron al mundo con sus atrocidades. La fraternidad, la igualdad y la libertad son cosas bastante complicadas y parece ser que aun no se ha descubierto un sistema para imponerlas con discursos alegres y sonrisas amables, porque cada cual las interpreta y utiliza a su gusto.

Los españoles también tenemos nuestras dudas, nuestros múltiples sistemas de libertad y fraternidad, nuestro criterio personalísimo del sentido igualitario. Pero a nadie se le ha ocurrido imitar a los revolucionarios franceses. No obstante, hay mucha gente indignada porque las cosas presentan un perfil agrío y triste, aunque estamos en primavera y el sol ríe alegremente por esas calles. Y eso que la libertad tiene ahora más significado que nunca, porque incluso hablan de ella como de cosa propia sus tradicionales enemigos. Sin embargo, no será difícil llegar a un acuerdo sobre una cuestión tan interesante, en cuanto aceptemos todos la conclusión de que la libertad consiste en que cada uno haga lo que le parezca conveniente. Lo de la fraternidad es mucho más difícil. Aquí no suele haber fraternidad ni a la hora de comer, que es cuando los hombres se sienten más juveniles y efusivos. Hay una marcada inclinación a formar ranchos aparte. ¿Se organiza un banquete de confraternidad? Pues mientras unos comen en el Campillo, otros se van a comer a la Alhambra. Y todavía hay una tercera especie: los que prefieren no comer en ninguna parte. Por ejemplo, el señor Santa Cruz que optó, según declaraba ayer en un artículo, por dedicarse a la meditación. No hay cosa como aislarse del mundo para hacer labor de confraternidad... CONSTANCIO

AL dispararse una escopeta se hierne en una mano

Ayer ingresó en el Hospital Manuel Martín Sánchez, de 27 años, vecino de Moreleta de Zafayona, con una herida por arma de fuego en la mano derecha, que se había producido al dispararse una escopeta cuando cazaba en un cortijo de dicho pueblo.

VIDA ESCOLAR

Por la presente se cita a los señores miembros de la Cámara Federal para que asistan a la reunión de ésta, que tendrá lugar el día 20, a las siete de su tarde, en el local social. —El secretario de actos.

VIDA DEPORTIVA

Una nueva amenaza contra el deporte del balompié en Granada

La noticia aparecida en los días locales en que se da cuenta del acuerdo tomado por la comisión de Fomento, por el que se propone al excelentísimo Ayuntamiento la cesión de los terrenos en que se asienta el campo de deportes a la Cooperativa «Pablo Iglesias» para la construcción de casas baratas con destino a obreros, había causado, sin duda alguna, gran extrañeza entre los aficionados al balompié.

El hecho, en sí, caso de que la Corporación municipal lo aceptara, significaba una mejora, a la que no se puede oponer reparo alguno. Obreros de esa naturaleza debieron hacerse mucho antes.

Pero si con esto se pretende dar solución inmediata a un problema latente, no es menos cierto que se va a crear otro, también de perentoria necesidad, cual es el de abandonar y dejar indefensa la práctica de los deportes en Granada.

Fatigante, y esto es lo que motiva las presentes líneas, Granada, toda una ciudad de primer orden, está condenada a no salir nunca del rutinario que le ha hecho vivir apartada en determinadas actividades del resto de España, incluso de villorrios y poblaciones de escasa importancia; y ahora, que, tras muchos esfuerzos y sacrificios se había logrado encauzar algunas de esas actividades, un acuerdo, muy justo, muy humano, viene a echar por tierra toda esa labor, en la que están interesados muchos miles de ciudadanos.

Comprendo que se acepte esa propuesta; la afición granadina lo verá de igual forma. Pero qué propuesta ha hecho esa Comisión para que el deporte no se pierda y siga practicándose?

Resuélvase en buena hora esas peticiones y cócedanme, incluso gratuitamente, esos terrenos, para las construcciones de casas baratas, pero, ya en el plano de las concesiones, téngase en cuenta nuestra petición, que arrastra ya muchos años, y détese a la ciudad de un campo de deportes para que no quede empañada una competición regional actualmente en litigio, y con ello en difícil situación el nombre de Granada.

Sígame en esto el ejemplo que se está dando desde el ministerio de Instrucción pública por un ministro socialista, que ha implantado en todas sus dependencias como norma obligatoria la práctica del deporte y alienta con entusiasmo cuanto a esta efecite, en la seguridad de que con ello se hace también una gran obra social y al propio tiempo se labora por Granada.

DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL

La Coruña 19.—El director general de Administración Local, señor Calviño, ha hecho hoy las siguientes manifestaciones a los periodistas:

No es cierto que haya presentado la dimisión del cargo, extrahéndome se haya rumoreado que venga a ésta para ejercer presión con motivo de las elecciones municipales.

Ya es conocido el criterio de imparcialidad del Gobierno en este asunto y no he de ser yo el que se produzca de manera contraria.

Mi permanencia en esta capital se debe única y exclusivamente a visitar a mi madre que está enferma.

Con respecto a mi designación para la Dirección general de Beneficencia, he de manifestarles que ignoro lo que sobre esto haya decidido o pueda decidir el Gobierno, a cuya disposición estoy s.empre.

LA MODA PRACTICA

Es la mejor Revista de Modas

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Granada procedente de Alameda (Málaga), donde ha pasado una temporada de vacaciones, el distinguido estudiante de Derecho don José Prieto Delgado.

Se encuentra en Granada el brillante redactor de «El Sol», de Madrid, y querido amigo nuestro don Antonio Otero Seco.

Desearnos a nuestro distinguido visitante una grata estancia en nuestra ciudad.

VIDA DEPORTIVA

Resuélvase en buena hora esas peticiones y cócedanme, incluso gratuitamente, esos terrenos, para las construcciones de casas baratas, pero, ya en el plano de las concesiones, téngase en cuenta nuestra petición, que arrastra ya muchos años, y détese a la ciudad de un campo de deportes para que no quede empañada una competición regional actualmente en litigio, y con ello en difícil situación el nombre de Granada.

DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL

La Coruña 19.—El director general de Administración Local, señor Calviño, ha hecho hoy las siguientes manifestaciones a los periodistas:

No es cierto que haya presentado la dimisión del cargo, extrahéndome se haya rumoreado que venga a ésta para ejercer presión con motivo de las elecciones municipales.

Ya es conocido el criterio de imparcialidad del Gobierno en este asunto y no he de ser yo el que se produzca de manera contraria.

Mi permanencia en esta capital se debe única y exclusivamente a visitar a mi madre que está enferma.

Con respecto a mi designación para la Dirección general de Beneficencia, he de manifestarles que ignoro lo que sobre esto haya decidido o pueda decidir el Gobierno, a cuya disposición estoy s.empre.

LA MODA PRACTICA

Es la mejor Revista de Modas

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Granada procedente de Alameda (Málaga), donde ha pasado una temporada de vacaciones, el distinguido estudiante de Derecho don José Prieto Delgado.

Se encuentra en Granada el brillante redactor de «El Sol», de Madrid, y querido amigo nuestro don Antonio Otero Seco.

Desearnos a nuestro distinguido visitante una grata estancia en nuestra ciudad.

DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL

La Coruña 19.—El director general de Administración Local, señor Calviño, ha hecho hoy las siguientes manifestaciones a los periodistas:

No es cierto que haya presentado la dimisión del cargo, extrahéndome se haya rumoreado que venga a ésta para ejercer presión con motivo de las elecciones municipales.

Ya es conocido el criterio de imparcialidad del Gobierno en este asunto y no he de ser yo el que se produzca de manera contraria.

Mi permanencia en esta capital se debe única y exclusivamente a visitar a mi madre que está enferma.

Con respecto a mi designación para la Dirección general de Beneficencia, he de manifestarles que ignoro lo que sobre esto haya decidido o pueda decidir el Gobierno, a cuya disposición estoy s.empre.

LA MODA PRACTICA

Es la mejor Revista de Modas

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Granada procedente de Alameda (Málaga), donde ha pasado una temporada de vacaciones, el distinguido estudiante de Derecho don José Prieto Delgado.

Se encuentra en Granada el brillante redactor de «El Sol», de Madrid, y querido amigo nuestro don Antonio Otero Seco.

Desearnos a nuestro distinguido visitante una grata estancia en nuestra ciudad.

DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL

La Coruña 19.—El director general de Administración Local, señor Calviño, ha hecho hoy las siguientes manifestaciones a los periodistas:

No es cierto que haya presentado la dimisión del cargo, extrahéndome se haya rumoreado que venga a ésta para ejercer presión con motivo de las elecciones municipales.

Ya es conocido el criterio de imparcialidad del Gobierno en este asunto y no he de ser yo el que se produzca de manera contraria.

Mi permanencia en esta capital se debe única y exclusivamente a visitar a mi madre que está enferma.

Con respecto a mi designación para la Dirección general de Beneficencia, he de manifestarles que ignoro lo que sobre esto haya decidido o pueda decidir el Gobierno, a cuya disposición estoy s.empre.

LA MODA PRACTICA

Es la mejor Revista de Modas

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Granada procedente de Alameda (Málaga), donde ha pasado una temporada de vacaciones, el distinguido estudiante de Derecho don José Prieto Delgado.

Se encuentra en Granada el brillante redactor de «El Sol», de Madrid, y querido amigo nuestro don Antonio Otero Seco.

Desearnos a nuestro distinguido visitante una grata estancia en nuestra ciudad.

DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL

La Coruña 19.—El director general de Administración Local, señor Calviño, ha hecho hoy las siguientes manifestaciones a los periodistas:

No es cierto que haya presentado la dimisión del cargo, extrahéndome se haya rumoreado que venga a ésta para ejercer presión con motivo de las elecciones municipales.

Ya es conocido el criterio de imparcialidad del Gobierno en este asunto y no he de ser yo el que se produzca de manera contraria.

Mi permanencia en esta capital se debe única y exclusivamente a visitar a mi madre que está enferma.

Con respecto a mi designación para la Dirección general de Beneficencia, he de manifestarles que ignoro lo que sobre esto haya decidido o pueda decidir el Gobierno, a cuya disposición estoy s.empre.

INFORMACION DE MADRID

Se ha constituido la minoría federal con los diputados de ese matiz, desde los más moderados a los extremistas

En el pueblo de La Solana (Ciudad Real) surge una colisión entre los propietarios de un legado y un sector de obreros, resultando dos muertos y varios heridos

LA ASAMBLEA NARANJERA

Madrid 19.—El ministro de Agricultura, al conversar este mediodía con los periodistas, dijo que mañana se celebrará la asamblea naranjera, cuyo problema lo tenía muy estudiado.

VISITAS AL PRESIDENTE

Madrid 19.—El presidente del Consejo recibió esta mañana en su despacho oficial numerosas visitas.

EL ATENTADO DE SEVILLA

Madrid 19.—El secretario del ministro de la Gobernación manifestó esta tarde a los periodistas que el señor Casares Quiroga se hallaba muy atarado y que por esa causa no podía recibirle.

AGREGÓ QUE SE HABÍAN RECIBIDO NOTICIAS DE SEVILLA DANDO CUENTA DE HABER SIDO ASESINADO UN MÉDICO DE FILIACIÓN COMUNISTA.

Con relación al resto de España, no se tenían noticias que comunicar.

FALLECIMIENTO DEL EX CONDE DE PRADERA

Madrid 19.—Esta mañana ha fallecido en el sanatorio del Rosario, después de haberle sido practicada una operación quirúrgica motivada por un ataque de uremia, el último ministro de la monarquía en La Haya ex conde de Pradera.

FIESTA EN HONOR DE LOS NIÑOS DE LA INCLUSA

Madrid 19.—A las seis y media de la tarde llegó el presidente de la República a la Inklusiva para asistir a la fiesta que en honor de los pequeños allí recogidos daba la artista «La Argentinita».

Acompañaba a don Niceto Alcalá Zamora el secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra.

EL JEFE DEL ESTADO FUE CALUROSAMENTE OVACIONADO POR LOS NIÑOS.

La fiesta se celebró con arreglo al programa anunciado, que se realizó con gran entusiasmo.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GORDÓN ORDÁS

Madrid 19.—El periódico «Luz» publica las siguientes manifestaciones del diputado radical socialista señor Gordón Ordás.

«Tengo el firme propósito de no hablar hasta que se celebre el Congreso de mi partido, que tendrá lugar en el mes de Mayo.

«Habré allí claro y alto.

«Pero quiero declarar su opinión acerca de la solución lógica que ve en la posición adoptada por las minorías?

«No, en absoluto. Sobre este asunto y otros casos, hablaré en el Congreso de mi partido y defenderé mis puntos de vista y opiniones en el seno de la minoría y en el pleno.

«¿Cree usted que son los radicales socialistas indispensables en la política española?

«Indudablemente. Pero en el Congreso se acordará la orientación definitiva que ha de seguir el partido radical socialista.

«¿Pero puede tener consecuencias inmediatas?

«Eso no depende de mí. Es cuestión numérica. Así, la proposición que tenga más votos habrá de implicar una rectificación en las normas seguidas hasta ahora o, por el contrario, puede ser un aplauso y aliento para los que defienden la orientación actual.

EL SEÑOR CASTRILLO HABLA DE LA ORIENTACIÓN QUE DEBE DARSE A LA REPÚBLICA

Madrid 19.—El diputado progresista señor Castriño ha hecho declaraciones a un redactor de «Luz».

Opina sobre la orientación que debe darse a la República, expresando su criterio firme de que el Gobierno debe procurar que las elecciones sean sinceras, a fin de que el pueblo sea el árbitro de sus destinos en el gran contienda.

Agrega que esto sería lo mejor que podría ocurrirle a la República.

SALÓN NACIONAL

Hoy JUEVES 20 de Abril de 1933

Sección de las 3 de la tarde en adelante. La última sección a las 11 de la noche

Colosal programa

La Revista de informaciones del mundo entero

«NOTICARIO FOX» SONORO

Películas de emoción nunca faltan y una de ellas es la que con el título de

En la quietud del puerto

se estrenó hoy en este Salón. Un bergantín convertido en un original cabaret, con bellísimas músicas.

Y como Fin de Fiesta la graciosa película de dibujos

Camarero equilibrista

INGREDIENTES PRECIOS: 50 CENTIMOS BUTACA ANFITHEATRO 25 CENTIMOS

Mañana Viernes, no falte a ver la pareja ideal ELLAN HARVEY y HENRY GRAY.

En el estreno de su espiritual Opereta UFA SUEÑO DORADO



Que coman tanto como quieran... Solero SABOR NARANJA... OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for April 19, 1933: Temperatura máxima a la sombra, mínima, media, normal en esta fecha, etc.

Una banda de pistoleros sindicalistas intentan asesinar a un médico comunista

Sevilla 19.—Esta mañana, a las nueve, cuando salía de su casa el médico don José Díaz Herrera, de filiación comunista, ha sido víctima de un atentado.

Un grupo de pistoleros que se hallaban parapetados detrás de las puertas, disparó a bocajarro contra el doctor, que cayó bañado en sangre en el mismo zaguán de su casa con cuatro heridas de extrema gravedad.

El malestar entre los obreros comunistas es enorme, habiéndose circulado órdenes para declarar la huelga general en la ciudad como protesta por el atentado.

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dijo que había ordenado la clausura de los sindicatos y que adoptaría igual medida si los comunistas declaraban la huelga, pues no podía permitir que se paralizara la vida de la ciudad en plena feria.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Una verdad como un templo, o el modo de ahorrar dinero, es llevar la ropa sucia a que la limpie el flatorero. ¿Pero dónde está esa casa que tan barato trabaja? Instalada en Plaza Nueva; La Estrella de Oro se llama. Mas si quieren visitar a esta otra su casa, todo el que vaya a la Virgen por su puerta siempre pasa. Carrera de Genil, 47. Más señas no hacen falta.

El Tribunal Supremo ha casado la sentencia dictada por la Audiencia de Málaga contra el oficial de Correos señor Entrena

Hace próximamente tres años se desarrolló en el Parque de Málaga un sucoso sangriento, siendo protagonista el granadino don Francisco Entrena Fernández, que dió muerte a su esposa.

El hecho produjo sensación en Granada por lo conocido que eran las personas que en él intervinieron.

La vista de la causa ante la Audiencia de Málaga se verificó ante el Tribunal del jurado, que condenó al señor Entrena a la pena de 28 años de presidio.

Establado recurso de casación ante el Supremo, éste ha casado la sentencia, y en su consecuencia el señor Entrena será puesto en libertad inmediatamente.

Una petición de los Estados Unidos

París 19.—Los Estados Unidos han pedido que los juegos olímpicos de 1936 no se celebren en Berlín como protesta por la persecución que se está haciendo contra los judíos.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

Table of exchange rates: Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1928, Amortizable nuevo 5 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

Disposiciones oficiales

Madrid 19.—La «Gaceta» publica hoy entre otras las siguientes disposiciones oficiales:

Disponiendo pasen a situación de segunda reserva los generales de división, actualmente en la primera, don Antonio Pérez y de brigada don Daniel Cáceres y Ponce de León.

El intendente del ejército don Cayetano Termeo.

Concediendo el empleo de generales de brigada honorarios a los coronales de Estado Mayor retirados don Luis Muro y a los de Infantería don Carlos Alonso, don Enrique Alvarez, don Antonio Bañolas, don Joaquín Tourné y don Luis Franco.

Al de Caballería don Juan Ramírez Burgos.

Y al Inspector médico don Victoriano Delgado.

Disponiendo la adquisición por concurso y con destino a la restricción de los estufificantes, de 50 kilos de opio en polvo, 90 kilos de extracto de opio escuso, 300 kilos de hojas de coca y 100 kilos de cáñamo indio.

Autorizando a la Radio Aéreo Marítima de España para que formalice y liquide directamente con las Compañías de navegación españolas y Compañías similares del extranjero las cuentas del servicio radiotelegráfico de los buques a que suministra servicios.

Que por el Consejo de la Industria se estudie en el plazo de un mes y se eleve a la Dirección general de la Industria un proyecto de modelo de póliz para la contratación del suministro de energía eléctrica.

Disponiendo la designación de los vocales efectivos a la sección vivificante de la Comisión mixta arbitral agraria.

Disponiendo que el precio de la remolacha para Aragón, Navarra y la Rioja sea el de 82 pesetas la tonelada.

Fijando el uniforme que han de llevar los carteros encargados del reparto de la correspondencia.

DE TOROS

SEGUNDA DE FERIA EN SEVILLA

Sevilla 19.—Con un lleno importante se ha celebrado la segunda corrida de feria.

Se lidiaron seis toros de Miura por las cuadrillas de Bienvenida y Ortega.

La tarde es muy ventosa.

Palmero.—Embiste fuertemente y atropella todo lo que se le pone por delante.

Bienvenida le sale al paso y le da vertos lances, que son ovacionados.

Treaste, dominado al bicho, y receta dos medias estocadas y un descabello. (Palmas)

Segundo.—Ortega le hace embestir a fuerza de armaras, pues el bicho se acula en las tablas, dando erráticas peligrosas.

También muetea en las tablas, venciendo las dificultades del estado a fuerza de inteligencia, dominio y valor.

Receta un pinchazo y media superior. (Grandes aplausos)

Tercero.—Bienvenida verzonquea estupendamente.

Al rematar es cogido de forma aparatosa.

El toro le tira varios dierres y la cogida produce en el público gran impresión.

Manolo se levanta con la talgulla destrozada, habiendo resultado ileso.

La fienca que ejecuta Bienvenida es emocionante, y entrando derecho atiza media estocada en lo alto.

Termina con un descabello. (Ovación)

Cuarto.—Ortega trata de lancearlo, pero el toro sale de estampía.

Repite y consigue sacar unos lances buenos.

Con la muleta recibe al muro arrodillado, y la música comienza a tocar.

El diestro sigue muy valiente y en cuanto puede entra a matar, dando un pinchazo hondo y media superior. (Ovación y vuelta al ruedo).

Quinto.—Bienvenida de unos lances y el toro huye.

Ejecuta una buena faena para media en su sitio. (Aplausos)

Sexto.—Es el más bucy de la corrida.

Ortega consigue hacer embestirle. Realiza una faena grandiosa, magífica, coronada con media estocada en todo lo sito. (Ovación y orris)

Ortega es pasado en hombros por el ruedo y también sale en hombros.

VARIAS NOTICIAS

En Getafe se ha suicidado un individuo en el Cementerio después de hacer testamento, comprar velas y la mortaja y entregar 25 pesetas al sepulturero

En Bilbao un sacristán se convierte en pistolero, encontrándose detrás del altar mayor varias armas

LEGADA DEL SEÑOR BESTEIRO A SEVILLA

Sevilla 19.—Esta mañana llegó en el expreso el presidente de las Cortes señor Besteiro, al que se le tributó entusiasta acogida.

ASAMBLEA DE LA UNIÓN FARMACEUTICA NACIONAL

Madrid 19.—Hoy, bajo la presidencia de los señores Saval y Moris y asistiendo representantes de cuarenta y seis colegios y numerosas farmacias sin representación oficial, se celebró la asamblea de los elementos de la Unión Farmacéutica Nacional.

El presidente expuso las razones que tuvo la Junta para la reunión de esta Asamblea y aludió al voto de confianza que se concedió a la Junta por aclamación.

Se expusieron diversos criterios para conseguir la rigurosa prohibición a los drogueros de la venta de especialidades farmacéuticas, consistentemente burdas, a pesar de las multas que se les imponen.

EL HUMORISMO DE UNSUICIDA

Getafe 19.—Hoy se ha suicidado un individuo en circunstancias extrañas.

Antes de tomar esa resolución, marchó al cementerio y redactó su testamento con lápiz.

Compró las velas y las ropas para amortajarlas, y conversó con el sepulturero, percatándose perfectamente a qué profundidad se enterraba a los muertos.

Después entregó al sepulturero veinticinco pesetas y algunas ropas, y pasó a mejor vida.

UN SACRISTAN METIDO A PISTOLERO

Bilbao 19.—Esta mañana se presentó en las oficinas de la Guardia municipal el monaguillo de la iglesia de San Nicolás, Agapito Casado, de trece años, denunciando que el sacristán de dicha iglesia tenía dos pistolas y unos cargadores.

La Guardia municipal encargó al monaguillo que formulara la denuncia en la Comisaría de Vigilancia, y así lo hizo Agapito.

Unos agentes se presentaron en la iglesia, encontrando detrás del altar mayor una pistola, tres cargadores, un revólver y dos cajas de cápsulas.

El sacristán se llama Emilio Machado, de 32 años. Declaró que dichas armas eran de su propiedad.

Se ha comprobado que el monaguillo denunció al sacristán porque éste le había hecho objeto de malos tratos.

RECEPCION DE TURISTAS

Valencia 19.—Esta mañana se verificó en el Ayuntamiento la recepción de trescientos excursionistas pertenecientes a distintas Universidades de Bélgica, Suiza y Francia.

Fueron saludados por el alcalde, y la banda municipal interpretó el himno valenciano.

Esta tarde marcharon a Alcala, donde se les dará una conferencia práctica sobre los cultivos valencianos.

ROBO DE DINAMITA EN UN POLVORIN

Barcelona 19.—El apoderado de la Compañía de Riegos y Construcción de Terragona ha denunciado que de un polvorín de dicha Compañía han sido sustraídas importantes cantidades de dinamita, suponiéndose que hayan efectuado éste elementos extremistas.

BANQUETE AL SR. BESTEIRO

Sevilla 19.—Esta mañana se ha celebrado en el Ayuntamiento una recepción en honor del señor Besteiro.

Hubo discursos.

Terminados éstos se obsequió al presidente de las Cortes con un banquete en la caseta del Casino.

DESTROZOS EN LA RED TELEFONICA

Barcelona 19.—La Compañía Telefónica Nacional ha presentado una denuncia ante el Juzgado, participando que en la red subterránea de la calle de Montaner ha estallado un petardo que ocasionó destrozos por valor de varias miles de pesetas.

La Policía practica gestiones para descubrir a los autores del hecho.

GRAVES SUCESOS EN LA SOLANA

Ciudad Real 19.—Han salido fuertes de Asilo para el pueblo de La Solana, donde según parece han ocurrido graves sucesos.

Se dice que un cortijo fue asaltado y que sus ocupantes se hicieron fuertes.

Háblase de que han resultado un muerto y varios heridos.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA IMPRESIONADO POR EL ATENTADO SOCIAL

Sevilla 19.—El gobernador señor García Labella, al recibir a los periodistas, les manifestó que estaba hondamente impresionado por la agresión de que había sido víctima el doctor Díaz Herrera, habiendo sido motivada por un deseo de ven-

SENTENCIA CONDENATORIA

Moscú 19.—El Tribunal Supremo ha condenado al acusado Kronikof a cinco años de prisión y a otros dos encartados a tres y dos años, respectivamente.

NO SE ADMITIRA EL RECURSO A LOS INGENIEROS INGLESSES

Moscú 19.—Se dice que no será admitido el recurso que interpusieron los ingenieros condenados.

Inglaterra ha prohibido la entrada en su país de numerosos artículos de procedencia rusa.

PIDIENDO LA CONMUTACION DE PENAS

Moscú 19.—El abogado defensor de los ingenieros ingleses presentará mañana un escrito pidiendo la conmutación impuesta a Macdonald y Thornton, creyéndose que será aceptado y que el Tribunal conmutará las penas impuestas por la de expulsión perpetua.

EL VISADO DE PASAPORTES EN ALEMANIA

Berlín 19.—Restablecido por el Gobierno español para el día 20 del actual el visado de pasaportes de los súbditos alemanes que se encuentran en España, el ministro del Interior del Reich ha ordenado que asimismo se proceda al visado de pasaportes de los súbditos españoles que deseen entrar en Alemania.

LOS INGLESSES Y LAS REPRESALIAS CONTRA RUSIA

Londres 19.—De confirmarse la noticia, según la cual se ha conmutado la pena impuesta por el Tribunal de Moscú a los ingenieros ingleses Macdonald y Thornton, el Gobierno inglés suspenderá la prohibición de importación de productos soviéticos.

TEATROS Y CINES

Teatro Cervantes

La película que se proyecta hoy en este teatro se titula «El eterno don Juan».

Salón Nacional

Un argumento sencillo, pero muy emocionante, nos ofrece hoy la empresa de este cine, con la película «En la quietud del puerto».

Coliseo Olympia

Hoy se estrena en este Coliseo la preciosa comedia titulada «Primavera en Otoño», según la obra del famoso comediógrafo español don Gregorio Martínez Sierra.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

Matadero público

Estado demostrativo de la carnación verificada el día de ayer: Receros, 4, a 3,90; novillos, 0 a 0,00; toros, 2, a 3,90; bueyes, 1 a 3,60; vacas, 3 a 3,70; vacas de raza, 0, a 3,00; borregos, 146, a 3,40; ovejas, 0, a 0,00; chotos, 0, a 0,00; cabras, 0, a 0,00; machos, 0, a 0,00; carneros, 0, 0,00.

Precios a que se vende en el mercado: Cerne de 1.º, 6,00; de 2.º, 5,50; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,00; borrego con hueso, 3,90

Teatro Cervantes

Principal Cinema

La mejor proyección sonora de Granada

Equipo: Western-Clearita

Butaca de patio, 0,75

Hoy JUEVES 20 de Abril de 1933

Sección de las 3 de la tarde en adelante. La última sección a las 11 de la noche

Colosal programa

La Revista de informaciones del mundo entero

«NOTICARIO FOX» SONORO

Películas de emoción nunca faltan y una de ellas es la que con el título de

En la quietud del puerto

se estrenó hoy en este Salón. Un bergantín convertido en un original cabaret, con bellísimas músicas.

Y como Fin de Fiesta la graciosa película de dibujos

Camarero equilibrista

INGREDIENTES PRECIOS: 50 CENTIMOS BUTACA ANFITHEATRO 25 CENTIMOS

Mañana Viernes, no falte a ver la pareja ideal ELLAN HARVEY y HENRY GRAY.

En el estreno de su espiritual Opereta UFA SUEÑO DORADO

EL ETERNO D. JUAN

Por el famoso galán ADOLPH MENJOU

Como complemento se proyecta la película cómica hañalada en español titulada

POBRE IN FELIZ

Butaca, 0,75 General, 0,40

Mañana estreno de la producción en español titulada

LA DAWIA AZUL

SECCION JUDICIAL

Un juicio por parricidio. El Jurado aprecia una eximente y la Sala absuelve

Se ha visto ante Jurado, en la Sala primera de lo Criminal, la causa instruida contra el vecino de Pinos Puente José Pérez Ortega, por parricidio y lesiones.

Presidió don José Villalba, representando al Ministerio público el fiscal jefe don Manuel Barroso Lonsa, que, en este juicio, ha actuado por primera vez en nuestra Audiencia.

En sus conclusiones provisionales el Ministerio fiscal relataba los hechos de esta forma: El procesado hace vida marital con Dolores Camero, siendo fruto de estos amores una niña llamada Dolores, que contaba veinte meses de edad el día de autos (29 de Octubre de 1931) José Pérez Ortega riñó con su amante y ésta abandonó la casa, marchando con su madre.

El procesado fué en busca de Dolores y la golpeó. La niña resultó muerta a consecuencia de las lesiones que le produjo el padre con una navaja. El procesado es responsable de un delito de parricidio y de otro de lesiones. Procedió imponerle por el primero, la pena de reclusión perpetua y por el segundo, dos meses y un día de arresto mayor.

La prueba practicada en el acto de la vista resultó favorable al procesado y el Ministerio público modificó las conclusiones provisionales. El señor Barroso Lonsa pronunció un brillante discurso acusatorio, impregnado de ciencia jurídica. Por ser la primera vez que actuaba en la Audiencia de Granada, dirigió un saludo a la Sala, a los abogados, procuradores, secretarios, público y Prensa. El informe del fiscal mereció muchos y sinceros elogios.

El defensor, señor Tello, felicitó al señor Barroso por su informe y solicitó un veredicto de inocuidad. El Tribunal popular emitió veredicto, considerando que el procesado era autor de un delito de lesiones y otro de imprudencia temeraria, pero que en los hechos había concurrido la circunstancia eximente de trastorno mental transitorio.

Abierto el juicio de Derecho, el fiscal pidió para el procesado un mes y un día de arresto por el delito de lesiones y cuatro meses y un día por el de imprudencia temeraria. La defensa se adhirió a la petición fiscal. Y la Sala, estimando que el

Jurado había reconocido la concurrencia de una circunstancia eximente en toda su integridad, dictó sentencia absolutoria en favor del procesado.

Señalamientos para el día 20

Sala de lo civil.—Tribunal de lo contencioso: Don Agustín López del Hierro con la Administración, sobre reclamación; abogado, señor López del Hierro; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.

El mismo Tribunal.—Don Sebastián Ruiz Martínez con la Administración, sobre revocación de acuerdo del Ayuntamiento de Loja; ponente, señor Romero; abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado de Gaudix: Contra José María García Titos, por hurto; ocho testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Artacho; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Torres Hernández y otro, por lesiones; cuatro testigos; ponente, señor Diez; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Carlos Mexcos Sánchez y otros, por hurto; seis testigos; ponente, señor Diez; abogado, señor Rodríguez; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santafé: Contra José Berenguer Pavón, por hurto; ponente, señor Navarro; abogado, señor Cabezas; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado de Orgiva: Contra Juan Carmona Narzón y otro, por hurto; tres testigos; abogado, señor Entrena; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador: Contra Manuel Trigueros Sánchez y otros, por concusiones; quince testigos; abogado, señor Corro; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra Francisco Guzmán López, por hurto; dos testigos; abogado, señor Entrena; procurador, señor Lacal; secretario, señor Alonso.



Preparación indispensable para cualquier tratamiento moderno de belleza y maquillaje: usar un jabón puro y suave. Heno de Pravia lo es. Sus aceites finos protegen y embellecen; limpian y suavizan. Úselo.

PERFUMERÍA GAL MADRID - BUENOS AIRES

Las fiestas de la República en la provincia

En Illora

El día 14 del actual y con motivo del segundo aniversario de la proclamación de la República, se celebraron en esta localidad las fiestas que a continuación se expresan:

A las siete de la mañana recorrió las calles de la población la banda municipal, tocando diana. A las once de la mañana se sirvió a todos los ancianos pobres del distrito un suculento desayuno y reparto a los mismos de premios en metálico.

A la una se organizó una gran manifestación, que fué presidido por el diputado don Juan Carreño Vargas y el Ayuntamiento, asistiendo con sus banderas las siguientes organizaciones de esta localidad y sus anejos: «Agrupación Socialista», Sociedad de Agricultores «El Trabajo», Comité del partido radical socialista y Alianza de Labradores de Illora; «Los Hijos del Trabajo» de Alomarte; «El Progreso» de Tócon; «El Despertar», de Brácan; y «La Emancipación», de Escóznar.

A la terminación fué descubierta una lápida dedicada a Pablo Iglesias, celebrándose continuación un mitin desde el balcón del Ayuntamiento, haciendo uso de la palabra Álvarez, por Illora; Gutiérrez, por la Juventud Socialista de Escóznar; Hernández, presidente de la Juventud Socialista de Granada, y el diputado señor Carreño, describiendo el momento político con gran elocuencia y fácil palabra y manifestando que para que la República siga triunfante necesita nuestro constante esfuerzo y la unión de todos los partidos que anen el actual régimen.

Al terminar su brillante disertación fué muy aplaudido. A las cuatro de la tarde se celebró un banquete, que el Ayuntamiento ofreció al señor Carreño y demás personas que tomaron parte en el acto, casa del industrial don José López.

A las cinco se celebró un festival infantil en el Centro Obrero, siendo obsequiados los niños que asistieron con dulces y pasteles, y a la terminación hicieron uso de la palabra el presidente de la Agrupación, Álvarez, y el alcalde don Nicolás Jiménez.

A las diez de la noche y en los salones del Ayuntamiento, la Juventud Socialista celebró un baile, que estuvo muy animado.

Algion Auto-Oil es el preferido por todos los buenos garajistas

En una relojería de la calle de Elvira se produce un incendio, quedando destruido el establecimiento, así como otro de escultura que lindaba con aquel

Parece que el fuego fué intencionado

Sobre las cuatro y media de la madrugada de ayer se produjo un violento incendio en un taller de relojería establecido en los bajos de la casa número 15 de la calle de Elvira, frente a la plazuela de San Gil. El fuego fué observado por el sereno del distrito, quien avisó rápidamente al Parque de Bomberos, previniendo después a los vecinos del inmueble que salieron de sus pisos con el natural pánico y en paños menores.

La brigada de guardia que mandaba el capataz señor Segredo se personó rápidamente en el lugar del suceso, abriendo a golpes de pico las puertas del taller incendiado. Las llamas habían destruido ya todo el establecimiento y se propagaban a otro taller de escultura que está separado de la relojería por un tabique de madera.

Los bomberos lograron en el espacio de una hora sofocar por completo el fuego, salvando escasos objetos de relojería y escultura que fueron depositados en una casa próxima.

El dueño de la relojería se llama Cándido Silla y la propiedad de la vivienda es de don Argustias Corral, que habita en uno de los pisos del inmueble. Las pérdidas son importantes. Se tienen fundadas sospechas de que el fuego fué intencionado.

SUCESOS DE AYER

Atentado contra un guardia municipal. Al llamar la atención el guardia municipal Santiago Rodríguez a un individuo llamado José Jiménez Álvarez, por estar éste encendizando, fué agredido por dicho sujeto, quien lo arrojó al suelo después de apalearle.

El guardia, después de reducir a su agresor, lo condujo a la Comisaría.

Por robar perillas. Ayer fué detenido por el guardia urbano José García el menor de 14 años José Mercado Gómez por robo de varias perillas en el domicilio de don Ceato Ricja, peca de Fortuny, 28.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenciones y denuncias

En Orgiva y por aquella Guardia civil ha sido detenido el vecino de dicha ciudad Juan Ligueros Cervantes, el cual en estado de embriaguez insultó y trató de agredir con una navaja, que le fué ocupada, a su convecino Juan González Díez al reclamarle 35.50 pesetas que le adeudaba.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de instrucción del partido. La Guardia civil de Pinar ha detenido en su domicilio a la vecina de dicha villa Elena Jiménez Meléndez, por haber herido con una piedra en la cabeza al menor de edad Francisco Martínez Abiles, porque había reñido con un hijo de la agresora.

La Guardia civil de Alfacar ha denunciado al Juzgado el vecino de dicho pueblo Antonio Fernández López, por haber sido sorprendido cortando cebada en la propiedad de Miguel Ibáñez Izquierdo.

En Pedro Martínez y por aquella Guardia civil han sido denunciados al Juzgado los vecinos de dicho pueblo Juan Vilchez García y Manuel Martínez Martín, por corta y sustracción de pinos en el sitio conocido por Rembla de Píerres, de la propiedad de D. José Martínez Córdoba.

La Guardia civil del Pinar de Alhama ha detenido a Pedro Trecastró Moreno, mayor de edad, como presunto autor del disparo de escopeta, del cual resultó herido levemente el joven de 12 años llamado Antonio, hijo de su convecino Antonio Fernández Olmos.

Del hecho se dió cuenta a la autoridad judicial.

Le quitan los pollos, las gallinas y los conejos

La vecina de La Zubia Angélica San Quintán Terrubia denunció a la Guardia civil que la noche anterior le habían sustraído de su domicilio siete pollos, seis gallinas y dos conejos, ignorando quien pudiera ser el autor del hecho.

Practicadas gestiones se comprobó la denuncia observando que los autores para efectuar la sustracción saltaron las tapias del corral, cortando previamente una almebrada y habiéndose llevado también del vecino del mismo barrio Luis Aragón Zúñiga, seis gallinas y un gallo, sin que hasta la fecha se tengan noticias de quien o quienes sean los autores del hecho, a los que se sigue buscando.

Lea nuestra edición de la tarde

Funcionarios de Policía ascendidos

En esta Comisión participaron ayer los ascensos de los siguientes funcionarios: Comisario de segunda, el inspector de primera señor Rico Lora; inspector de primera, el de segunda don J. S. González de Lara, y agente de primera, el de segunda don Julio Romero Funes.

Desde el Padul

UNA BODA

En la iglesia del Padul contraejeron matrimonio el día 17 del actual don Ricardo Martín Álvarez, abogado y juez municipal de dicho pueblo con la señorita Dolores Maldonado Ruiz, maestra nacional.

Bendijo la unión don Adrián López Utrarte, párroco; siendo padrinos don Manuel Martín Álvarez y Rosarito Martín Álvarez. Firmaron como testigos don Joaquín Martín Morales, propietario; don José Comino Aguayo, don Antonio Maldonado Ruiz, propietario, y don Guillermo Rodríguez Monlobou, maestro nacional.

Asistieron las simpáticas señoras Anita y Germen Maldonado García, Rosario Villena Martín, Pepita Maldonado Manzano, Julia Maldonado Ruiz, Josefina Reyes Alarcón, Josefina Ruiz Martín, María del Carmen Maldonado García, Ascensión Comino García, Carmen Ortiz Baena, Natividad Ortiz Baena, Antonia Morales García, Magdalena Villena, Conchita Comino, María Jiménez López, Anita Maldonado Ruiz, Pepita García Villena, Emilia y Asunción Villena Villena, Magdalena Martín Álvarez, Encarnita Lázaro Ruiz, Julieta Alvan Maldonado, Pilar Álvarez Maldonado, Antonita Maldonado Ortiz y Pepita Villena Villena; las señoras doña Josefa Maldonado García, doña Francisca Olveira, doña Antonia Maldonado Ruiz, doña María Jiménez López; y las señoras don Fermín Martín Merlán alcalde, del Padul; don Ricardo García Villena, don Juan Maldonado Villena, don José Víctor Maldonado Villena, don José García Villena, don Gabriel Martín Álvarez, don Julio Martín Álvarez, don José Villena Villena, don Enrique Terrón, secretario; don José Maldonado, médico; don Francisco Maldonado, farmacéutico; don Herminio Tejero Fernández, notario, don Agustín Yagüe, secretario; don José López Martín, abogado; don Andrés Díez Ruiz, propietario; don Francisco Santiago Pérez, fiscal municipal; don José Villena Álvarez, don José Gómez Moleón, don Fermín Álvarez Martín, don Juan Maldonado García, don José Jiménez Correa, don Antonio García Molina, don Rafael Villanueva Montero y don Fermín Álvarez Maldonado.

Después de la ceremonia religiosa los nuevos esposos obsequiaron espléndidamente a la concurrencia.

Regresan las fuerzas que marcharon a Gújar Sierra

En la tarde de ayer regresaron de Gújar Sierra las fuerzas de la Guardia civil, Asalto y agentes de Vigilancia que por la mañana habían marchado a dicho pueblo.

Se practicó un reconocimiento en distintas casas de Gújar, no encontrándose armas.

En los incidentes ocurridos sólo resultó un herido leve, como ya se dió.

En Gújar Sierra reina completa tranquilidad.

NACIONALISTAS APEDREADOS

San Sebastián 19.—Ayer marcharon de excursión a Fuenterabía y Pesejes utilizando un camión algunos elementos nacionalistas de esta capital.

Los elementos republicanos y socialistas de esta última población apedrearán a los excursionistas, obligándoles a abandonar el vehículo y a darse a la fuga.

MADRES GRABA ESTE NOMBRE TECÉL EL TONICO INFANTIL QUE EL MEDICO DA A SUS HIJOS SABOR AGRADABLE

Beneficencia provincial de Granada

Hospital de San Lázaro

Orden del día para la sesión científica que se celebrará el jueves 20 de Abril, a las seis de la tarde:

- 1.º Doctor Blanco Reta, de la Beneficencia provincial, «Comentarios a un caso de tuberculosis pulmonar» (con presentación de enfermo). 2.º Doctor Torres López, de la Facultad de Medicina, «A propósito de un caso de atrofia muscular» (con presentación de enfermo). 3.º Profesor Rodríguez L. Neyra y doctor Suárez Peregín, del Instituto Helminológico, «El chilomastix granatensis», especie nueva hallada en un caso de diarrea granadina (con preparaciones microscópicas).

REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de esta capital se hicieron las siguientes inscripciones:

- Juzgado del Campillo.—Nacimientos: José Díaz Martos y María Gracia Puente García. Defunciones: José Fernández Moreno, de 78 años. Juzgado del Sagrario.—Nacimientos: Francisco Jiménez Gutiérrez. Defunciones: Antonio Martín López, de 4 años, y Antonio Sogura Cuadros, de 49. Juzgado del Salvador.—Nacimientos: José Navarro Oller, Emilio Suárez Gómez, Josefa Pelado Zamora, Enrique García López, José Moreno Domínguez, Juan Olmos Muñoz y José Pérez Ortega.

BRAGUEROS A MEDIDA PRECIOS DE FABRICA

Medias de Goma PARA VARICES

Fajas de Caucho DESDE PESETAS 33

BOTELLAS DE GOMA AGUA CALIENTE (2 LITROS) A PESETAS 12'95

BAZAR RAYOS X Acera del Casino, 23 y 25 GRANADA

Regresan las fuerzas que marcharon a Gújar Sierra

En la tarde de ayer regresaron de Gújar Sierra las fuerzas de la Guardia civil, Asalto y agentes de Vigilancia que por la mañana habían marchado a dicho pueblo.

Se practicó un reconocimiento en distintas casas de Gújar, no encontrándose armas.

En los incidentes ocurridos sólo resultó un herido leve, como ya se dió.

En Gújar Sierra reina completa tranquilidad.

NACIONALISTAS APEDREADOS

San Sebastián 19.—Ayer marcharon de excursión a Fuenterabía y Pesejes utilizando un camión algunos elementos nacionalistas de esta capital.

GANADEROS Gran importación de ganado de Holanda

Más de 400 novillos y terneros de las mejores ganaderías registradas en la Lista Holandesa, adquiridas por los convecidimos tratantes de vacas lecheras Secundino Gutiérrez y Vidal Setien, llegarán al Puerto de Santander, en barco exclusivamente fletado por dichos tratantes, el día 25 del corriente «Abril».

¡Labradores! Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas. Con tres, cuatro y cinco castos a la distancia que se desea, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES. Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones. PEDID CATALOGO ILUSTRADO JUAN LEYVA - BARRIOS, 111 - GRANADA

Jornadas médicas malagueñas

El pasado martes, 18 de los corrientes, tuvo lugar en el Salón de Actos del Colegio Médico malagueño una reunión de antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada, con el fin de tratar de la organización de la IV Asamblea reglamentaria de la Asociación, que en forma de Jornadas médicas se ha de llevar a cabo en la veinticuatro de este mes. El Comité directivo de la Asociación estuvo representado por los doctores Pareja Vévenes (presidente), Álvarez de Cienfuegos, Martín Barales, Vega Rabanillo, Mora Guarido (Rafael), Guajardo Rodríguez (José) y Torres López (Antonio). Entre otros colegas malagueños asistieron los doctores Pérez Bryan (Rafael y Manuel), Ortiz Ramos, Martí Torres, Ollas (Horacio y José), García Herrera, Jiménez Reyana, Derqui Campos, Céspedes, Tejeda, Martínez Leriz, Carrión, M. Barales (Gonzalo), Alcázar, etcétera, enviando su adhesión Gálvez Ginechero, Aranda, Martínez Nevot y otros.

Después de un empíico cambio de impresiones, se convino la fecha del 8 al 12 del próximo Octubre para la celebración de las Jornadas, nombrándose un Comité local encargado de iniciar las primeras tareas de organización.

A juzgar por el entusiasmo reinante entre todos los concurrentes, la reunión de la Asociación de Antiguos Alumnos de Medicina en Málaga, promete ser un éxito, como las celebradas en años anteriores en Granada, Almería y Jén.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa, 11, para 14. Visita a domicilio.

Vapor incendiado

Bilbao 19.—A las seis de la tarde de ayer se produjo un incendio en el vapor «Cabo Cervantes», de la compañía Vasco-Andaluza. Las pérdidas son de importancia.

NOMBRAMIENTOS ACERTADOS

Ha tomado posesión, con carácter interino, de la Escuela de niños, recientemente creada en esta localidad, el Cuartido maestro nacional don Manuel Ríos Hensares.

Con esta son ya dos las nuevas escuelas creadas en este pueblo, ya que desde hace algunos meses viene funcionando la de niñas, a cuyo frente figura la culta y bellísima profesora señorita Antonia Ruiz Viedma.

Felicitamos al Consejo provincial de Primera Enseñanza por haber designado para regentar los nuevos centros de cultura a tan celosos y competentes profesores.

El lunes, día 17, y después de las breves vacaciones de primavera, regresó a ésta la referida señorita, que inmediatamente resanudó las clases, recibiendo con este motivo infinitas demostraciones de sincero afecto por la notable labor profesional que viene desarrollando, y que, a pesar del corto espacio de tiempo que ocupa su cargo, puede llamarse extraordinariamente fructífera.

A ella, y a su encantadora hermana Trifú, que la acompaña, damos nuestra más cordial bienvenida.—J. M. G.

José Sánchez Jofre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VIA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

ALGION AUTO-OIL

es el preferido por todos los buenos garajistas

URALITA S.A. Gran Vía, 55. - Tel. 2310 Canaleta - Gramonda - Tubercias - Fibromármol

MATERIALES DE CEMENTO AMIANTO PARA LA CONSTRUCCION

"AFFAIRE" ESCANDALOSO

Los trabajadores de la muerte

Un gran escándalo en Rumania. Los suministros de armas por la casa Skoda. Un vistazo sobre los "dossiers", secretos de la agencia de una fábrica de armas

Resulta incomprensible que la Prensa española no se haga eco en los presentes momentos de uno de los "affaires" más escandalosos de la post guerra que tiene por escenario a Rumania...

El 10 de Marzo último, sobre las seis de la tarde, dos inspectores de impuestos se presentaron de improbita en la Agencia que tiene instalada en Bucarest...

Los mencionados agentes del fisco pudieron comprobar que además de los documentos de contabilidad que buscaban, los legajos de Zelewski contenían documentos extremadamente comprometedores...

Al día siguiente, en lugar de la nueva investigación, Zelewski, puesto al corriente de lo sucedido, celebró una entrevista con el ministro de Hacienda...

Del 11 al 23 de Marzo ni el Gobierno ni las autoridades dan señales de vida, a pesar de la violación de los sellos, a pesar de las pruebas de defraudación al Fisco...

Oligamos ahora las palabras pronunciadas en el Parlamento, acerca de este tenebroso asunto, por M. Goga, conocido exministro...

"Todos vosotros recordáis el formidable páncro que se había apoderado de la opinión pública, durante el verano de 1930. En la Prensa, en las reuniones públicas, en todas las casas de Besarabia...

dose en el contrato, continuaron la fabricación de estas piezas notoriamente inservibles. Y hoy, tres años después de la firma del contrato...

Zelewski, visto el cariz que iban tomando los acontecimientos, a pesar de su inaudito atrevimiento de violar los precintos de los comisarios...

«Antón ha recibido con satisfacción las explicaciones que le he proporcionado y considera como ya terminado el asunto concerniente a la base de cálculo adoptada. Tendiendo en cuenta que la temporada parlamentaria terminará a fin de mes...

Sobre la destitución de los generales que le atoraban a Zelewski para sus planes, reproducidos párrafos de una carta suya dirigida a un miembro del partido gubernamental...

La esperanza que con el advento al poder del partido nacional-campesino, el asunto del contrato con la casa Skoda sería al fin reglamentado de una vez para siempre...

preocupar a este gabinete ministerial. Véase cómo Zelewski trata de complicar sutilmente al Gobierno checoslovaco en beneficio de la Skoda...

Intento de atraco en un tren

Sevilla 19.-Al salir el expreso de Cádiz de la estación de Lebrija, cinco individuos armados de pistolas obligaron al maquinista a que parase el convoy.

T. S. H. Program.a

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,30 y 8,40.

19.00: Tarde. Campanas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. «Ejeméridas del día».

21.00: Noche. Curso de lengua Inglesa, por el método Linguaphone.

23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00: Campanas de Gobernación. Cierre de la estación.

NO DEJE DE LEER TODOS LOS DIAS «EL DEFENSOR DE GRANADA». DOS EDICIONES DIARIAS

Sobre la ley de términos municipales

El alcalde de Pinos Puente, en una tournée de propaganda, ha declarado en algunos pueblos, atribuyéndose una confianza que nadie le ha dado...

12.00: Campanas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Información de oposiciones y concursos.

14.00: Sobremesa. Campanas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico.

15.00: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

16.00: Fin de la emisión.

EN EL GOBIERNO CIVIL

La interrupción de luz fué intencionada. Los sucesos de Güéjar Sierra. Otras noticias

El gobernador civil continuaba en cama, por lo que fué visitado por el doctor don César Sebastián, al mediodía.

Por esta causa recibió a los periodistas, en su nombre, el secretario particular señor Castillo.

Con referencia al apagón de la luz ocurrido la noche anterior, manifestó que el gobernador está esperando el informe técnico para abrir la correspondiente información.

Confirmó el reconocimiento que se hizo por la Policía del lugar donde fué colocado el alambre que cerró el circuito, tendiéndose casi la evidencia de que el autor o autores del hecho eran personas entendidas en cuestiones de electricidad.

La Policía en el reconocimiento que hizo no encontró más que un labriego y a un guarda jurado.

Añadió que, en el momento de apagarse la luz, se dieron órdenes para detener a los sospechosos que intentaron entrar en Granada, haciéndolo nadie, por lo que se supone que los malhechores se ocultaron por las inmediaciones o se refugiaron en algún pueblo.

Los Informadores preguntaron por el estado de la huelga en Güéjar Sierra, contestándole que los informes recibidos en el Gobierno eran contradictorios...

Afirmó el secretario particular que no había habido desparos, y sí pedradas, pero que de todas formas habían marchado a Güéjar el inspector señor Gámez, agentes y guardias civiles y de Asalto.

El señor Gámez lleva mandamiento judicial para efectuar registros domiciliarios, y cuando regrese a Granada dará su informe al gobernador.

Los incidentes parece que se produjeron con motivo de la huelga de campesinos y opositores que traba jaran varios braceros del Centro Agrario, a los que coaccionaron y amenazaron incluso con armas.

Se suponia en el Gobierno que existía tranquilidad en Güéjar, pues...

to que no habían comunicado nada anormal.

El alcalde y el secretario de Alcaldía de Ortega estuvieron en el Gobierno para agradecer al señor Endero las gestiones que había hecho cerca del señor Castilla para que se efectuaron las obras en el camino de Dehesas de Guadix a la estación de Cibra de Santo Cristo.

También les dijeron que don Manuel Alba Serrano había arrendado sus fincas a don Fernando López, el que se había comprometido a efectuar todas las labores necesarias.

Con una y otra cosa suponen que se resolverá la crisis obrera en Alicante.

El secretario y varios vecinos de Játar estuvieron a lamentarse de que el Ayuntamiento de Alhama no envía las certificaciones oportunas para proceder a la agregación del término de Játar a dicha población, a los efectos del trabajo.

Con respecto a la autorización que se había pedido para celebrar fiestas religiosas en Merida, se nos dijo que se ha indicado que la solicitud haga el cura el alcalde y que una vez informada por éste favorablemente, serán autorizadas dichas fiestas.

Regresaron a Orihuela los hijos y sobrino del gobernador.

VIDA OBRERA

Sindicato Nacional Ferroviario

En Asamblea general celebrada por este C. O. los días 15 y 17 de los presentes, se tomó el acuerdo de enviar al señor ministro de Obras públicas, director general de Ferrocarriles y director de la Compañía de los Ferrocarriles, telegramas de protesta por la circular número 231 dada por la Compañía, que dispone bonificar la paga extraordinaria en dos mensualidades, incluyendo la circular 134, que dice se bonificará esta mensualidad en la paga de Abril y así consta en el contrato de trabajo de todo ajuste que lleva un año interrumpido en la empresa.

También se dió lectura al voto particular que presenta el vocal obrero en el Jurado mixto sobre la jornada de ocho horas en las reservas, anulación de tolerancias y horas extraordinarias en el personal de trenes, que fué aprobado por unanimidad. El presidente, Francisco Pérez Payán; el secretario, Miguel Romero.

Sindicato de la Construcción (sección de albañiles)

Por la presente comunicamos a todos los albañiles que hoy jueves, a las cinco de la tarde, celebrará reunión general esta sección en la calle de la Colcha, número 12.

Dada la importancia de los puntos a tratar, se ruega a todos los compañeros albañiles asistan puntualmente a dicha reunión. — El Comité.

U. G. T. Sociedad de albañiles

Se cita a los albañiles a la reunión que se celebrará hoy, 20, a las siete de la tarde, en nuestro local social, para tratar asuntos de gran interés.

Para la entrada al salón se exigirá el carnet. — La Directiva.

Subscribase a "La Moda Práctica"

DEHACIENDA

Pagos para el día 20

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Francisco García Mágina, don Francisco Casas, alcalde de Almuñécar, don José Fejardo Sevilla, doña Dolores Guzmán, señor Ingeniero Distrito Forestal.

HERNIADO

No olvide usted que según el METODO C. A. BOER se asegure contra la ESTRANGULACION HERNIARIA y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los APARATOS C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado.

Alanis, 28 de Febrero de 1933. Sr. don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: No hace un año empecé a usar sus APARATOS C. A. BOER para combatir una hernia que venía padeciendo.

Felanix, 21 Marzo de 1933. Sr. don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío y distinguido amigo: Recibí su muy atenta, que le agradezco sumamente por el interés que para mí demuestra.

Si anhela usted su bienestar, adopte sin demora el METODO C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la máxima seguridad.

BAZA, domingo 23 Abril, FONDA LA GRANADINA. GRANADA, lunes 24 Abril, HOTEL PARIS. GUADIX, martes 25 Abril, FONDA EL COMERCIO. ALMERIA, miércoles 26 Abril, HOTEL SIMON. MALAGA, viernes 28 Abril, HOTEL BRISTOL. ANTEQUERA, sábado 29 Abril, HOTEL INFANTE. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA.

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA. ENCICLOPEDIA SOPENA. Nuevo Diccionario ilustrado de la Lengua Española. 5.ª Edición. 2 volúmenes. CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS. 206.000 artículos. 20.500 grabados. 94 mapas (17 en color). 39 cromotipias.

Millones de personas en todo el mundo, deben la felicidad al Jarabe del Profesor Ernesto PAGLIANO de Nápoles (Calatta S. Marco, 4) el más antiguo a la vez que el más moderno por su eficacia insuperable, de todos los depurativos de la sangre.

NERBI Escudo del Carmen, 3, 1.º Al comercio de Coloniales participe que antes de comprar un medidor de aceite examine el NERBI, por ser el único perfecto y autorizado por el Gobierno y la Comisión permanente de Pesas y Medidas.

MAQUINA DE ESCRIBIR Clases a precios módicos. Documentos de cualquier clase en toda España y certificados de penales. Compra sellos y colecciones de sellos. Archivos correspondencia antigua. GENIL, 77, 1.º C.

La Moda Práctica No debe faltar en ningún hogar. INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

VINO Ocasión. Se vende comedor de nogal macizo en perfecto estado (como nuevo), gabinete y anticafé. Libreros, 8 y 10 Para verlo, pedid hora teléfono 1615. Vende gabinete y comedor. Razón: San Juan Reyes, 50. Señora: Si desea un buen figurin de modas, vea "La Moda Práctica" Ama con leche fresca se ofrece para casa padres. Dolores Martín. Aguado, 5.

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 234

LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 93 a 97, Barcelona

—¡Valiente muchacho! —exclamó el señor Dufour.

—En la noche del sábado —continuó la señora Bastien—, a las nueve y al crepúsculo, quedó terminado el desmonte. Federico había llevado a cabo su tarea con un ardor, una alegría, un ahínco indecibles. Durante estos dos días no le dejó un momento. Había a corta distancia un frondoso enebro y sentado yo a la sombra, leía o bordaba mientras que mi hijo trabajaba descargando unos azadonazos que hacían retremblar el suelo.

—Ya lo creo... pues aunque tan delgado es muy robusto para su edad.

—De cuando en cuando iba yo a jugar a Federico la frente ba-

—¿Qué queréis que haga, doctor? —contestó la señora Bastien con una expresión angelical—, uno vive y vive para su hijo.

—Si... y vos... vos sobre todo... pues sin vuestro hijo... seríamos... vamos —repuso el señor Dufour, como si con aquella reticencia quisiera aventar un penoso pensamiento—, no acabemos tan sabroso coloquio.

—Tenéis razón, mi querido doctor... pero... habladme de la proposición que veníais a hacerme.

—Voy a deciroslo... sabéis... o no sabéis... pues en medio del aislamiento en que vivís, ignoráis todas las grandes novedades del país... quizás no sabéis que se han hecho reparos en la quinta de Pont Brillant, y reparos tan costosos que han convertido aquella morada en un sitio real.

—Con efecto, doctor, estoy tan poco enterada de las grandes novedades del país como vos las llamáis... que no sabía nada de lo que me decís... y hasta creía que la quinta no estaba habitada.

—Así era, más no será así en adelante, puesto que va a ocu-

parla con su abuela el marqués de Pont Brillant.

—El hijo del señor de Pont Brillant que murió tres años atrás?

—El mismo.

Tiene la edad de Federico con corta diferencia... huérfano de padre y madre, su abuela le idolatra y no ha perdonado gasto para a m e b l a r y restaurar la quinta, a donde irá a pasar ocho o nueve meses del año con su nieto. Hace dos días que fui a Pont Brillant para visitar al señor jefe de las culturas de invernaáculos, por cuanto entre aquellos señores no se llama al jardinero, jardinero, pues es esto muy vulgar; quedé deslumbrado del lujo de aquella quinta grandísima; hay en ella una admirable galería de pinturas, un invernáculo tan vasto, que se podría entrar en él en coche, y en el jardín estatuas preciosas. Hay sobre todo... pero quiero reservar el placer de la sorpresa; sabed, no obstante, que es cosa de las «Mil y una Noches...» He creído, pues, que vos y Federico celebraríais ver realizado aquel cuento árabe... y gracias a la alta protección que me dispensa «el

señor jefe de las culturas», me comprometo a introducirlos en la quinta... mañana o pasado mañana, pero no más tarde, por cuanto aguardan al marqués dos días después: ¿que decís a eso?

—Digo, mi querido doctor, que acepto la propuesta con muchísimo gusto; estoy cierta de que Federico se divertirá mucho, y tanto más, por cuanto no ha podido formarse una idea de un lujo semejante. Gracias, pues, doctor —añadió la señora Bastien con gozo ingenuo.

—¡Y bien! ¿cuando vamos?

—Mañana, si os parece.

—Bien está; haré mis visitas muy temprano; hay hora y media de camino para llegar a la quinta; pero el camino es magnífico, casi siempre por el bosque.

—Y cuando salgamos de la quinta podremos desayunarnos en el bosque, con las frutas que nos llevaremos —repuso alegremente la señora Bastien—, y diré a Margarita que haga una de aquellas tortas que os saben tan bien... —Acepto el convite... con el pacto de que la torta ha de ser

muy gruesa, por cuanto vos y Federico no dejaréis de hacer en ella una buena brecha...

—No tengáis cuidado, doctor —contestó no menos alegremente la señora Bastien—. A todos nos cabrá una buena parte de la torta... Pero ya llega Federico que ha concluido la lección; os reservo a vos el placer de sorprenderle con vuestra amable propuesta.

—¡Oh, mamá!... ¡qué dicha! —prorrumpió el mozo cuando el señor Dufour le hubo enterado de sus proyectos—, ¡qué magnífico ha de ser aquel palacio!... Gracias, señor Dufour por habernos proporcionado ese viaje al país de las hadas.

CAPITULO III

Después de haber atravesado un magnífico bosque, llegaron la señora Bastien, su hijo y el doctor Dufour al palacio de Pont Brillant por una ancha alameda de media legua de largo, cenida de agigantados olmos, que con taban quizás cuatro siglos de vida. Servía de patio al palacio una grande explanada, adornada

de enormes naranjos, rodeada de baiaustres de piedra, y desde la cual se gozaba de un horizonte inmenso.

Aquella obra maestra de la arquitectura del Renacimiento, con torrecillas caídas, con cúpulas dentadas, con cimborios de agudas flechas, y columnatas moriscas, recordaba el conjunto grandioso y peregrino del palacio de Chambord.

Federico y su padre no habían visto hasta entonces más que a una legua y media de distancia aquella imponente mole de edificios; detuviéronse entrambos un rato en medio de la explanada, absortos, al abrazar de una horjeada aquellos portentosos portones menores, aquellas innumerables bordaduras de piedra, cuya existencia estaban antes tan ajenos de sospechar.

El buen doctor, tan triunfante como si hubiese sido suyo el palacio, se restregaba alegremente las manos, diciendo con aire muy pagado de sí.

—Eso no es nada... pero no son más que las bagatelas de la puerta. Allí será ello cuando haya penetrado en el interior de ese palacio encantado.